
 

 

 БЛАНК ЗАДАНИЙ  

ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ  ПО ЭКОНОМИКЕ 

школьный этап 2024-2025 учебный год,  

5-7 класс 
 

Уважаемый участник олимпиады! 
 

Вам предстоит выполнить теоретические (письменные) задания.  

Время выполнения заданий теоретического тура 90 минут.  

Выполнение теоретических (письменных) заданий целесообразно организовать следующим 

образом:  

 не спеша, внимательно прочитайте задание и определите, наиболее верный и полный 

ответ;  

 отвечая на теоретический вопрос, обдумайте и сформулируйте конкретный ответ только 

на поставленный вопрос;  

 особое внимание обратите на задания, в выполнении которых требуется выразить Ваше 

мнение с учетом анализа ситуации или поставленной проблемы. Внимательно и вдумчиво 

определите смысл вопроса и логику ответа (последовательность и точность изложения). Отвечая 

на вопрос, предлагайте свой вариант решения проблемы, при этом ответ должен быть кратким, 

но содержать необходимую информацию;  

  после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности 

выбранных Вами ответов и решений.  

Задание теоретического тура считается выполненным, если Вы вовремя сдаете его.  

 

 
Максимальная оценка –  80 баллов 

 

 
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОНОМИКЕ 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП,  5-7 КЛАСС 

 

ЧАСТЬ А 
 

 ТЕСТ 1. Оцените следующие утверждения в терминах «Верно» / «Неверно» и занесите их 

в бланк ответов (за каждый правильный ответ 1 балл).  
 

1. В переводе с греческого понятие «экономика» переводится, как «правила ведения хозяйства».  

   а) Верно; б) Неверно 
 

2. Результат труда всегда можно увидеть и потрогать.  

   а) Верно; б) Неверно 
 

3. Количество денег, в обмен на которые продавец готов продать единицу товара или услуги 

называется себестоимостью товара или услуги.  

   а) Верно; б) Неверно 
 

4. Зарплата может быть повременной и сдельной.  

   а) Верно; б) Неверно 

 

ТЕСТ 2. Выберите единственный правильный ответ и занесите его в бланк ответов  
 

1. Ввоз товаров, работ, услуг, результатов 

интеллектуальной деятельности и т.п. на 

территорию страны из-за границы называется:  

 

 

 

а) покупка 

б) товарооборот 

в) экспорт 

г) импорт 

 



2. Выберите вариант ответа, в котором 

представлены товары-заменители. 

а) Ранец и учебник 

б) Кроссовки и ботинки  

в) Дневник и тетрадь 

г) Карандаш и резинка 
 

3. Разгадайте ребус:  

 

 

 

 

 

а) пошлина 

б) монополист 

в) импорт 

г) обмен 
 

4. Повышением общего уровня цен или, 

другими словами, процессом обесценивания 

денег является:  

а) банкротство 

б) конкуренция 

в) инфляция 

г) акция 
 

5. Что из ниже перечисленного не может 

являться примером товарного хозяйства?  

а) сыроваренный завод 

б) содержание свиней и коров для молока и 

мяса 

в) личные подсобные хозяйства крестьян 

г) молочный комбинат 

6. Какая связь между понятиями «цена товара 

или услуги» и «стоимость товара или 

услуги»?  

а) Цена может равняться стоимости, но 

зачастую она выше, так как к стоимости 

прибавляются затраты, связанные с 

реализацией товара или услуг 

б) Стоимость может равняться цене, но 

зачастую она выше, так как к цене 

прибавляются затраты, связанные с 

реализацией товара или услуги 

в) Если стоимость ниже цены, то это 

экономически невыгодно 

г)  Это одно и то же 
 

7. Кролик купил мясо не в супермаркете, а у 

продавцов на рынке, не имеющих лицензии. 

Это значит, что:  

а) такая торговля нелегальна 

б) если мясо окажется плохого качества и 

кролик захочет вернуть его обратно, продавцы 

могут не принять его обратно 

в) качество мяса не может быть 

гарантировано  

г) все ответы верны 
  

8. Отличительной особенностью 

специализации производства является:  

а) повышение производительности труда 

б) снижает производительность труда 

в) уменьшает необходимость в сотрудниках 

г) все ответы верны.

 

 

ТЕСТ 3. Выберите все правильные ответы из предлагаемых вариантов и занесите их в бланк 

ответов. 
 

1. Что из ниже перечисленного относится к главным недостаткам металлических денег?  

а) Дороговизна производства                                                

б) Неудобство обращения (много весят, 

шумят и т.д.).     

в) Недолговечность  

г) Наличие собственной ценности 

 

2. Что из ниже перечисленного является примером импорта?  

а) На территорию России ввозится 

мебель, изготовленная в Италии, но из леса, 

купленного до этого в России 

б) Из России вывозится одежда, 

изготовленная из китайского шелка  

в) На территорию России ввозится кофе 

из Бразилии 

г) Из России вывозится лес для 

производства мебели 

 

3. К функциям денег относятся:  

а) Деньги как средство власти 

б) Деньги как мера стоимости 

в) Деньги как средство обмена 

г) Деньги как средство платежа 
 

4. Выберите из ниже перечисленных те пункты, которые относятся к недостаткам бумажных 

денег:  

а) отсутствие собственной ценности (в 

каждой стране свой курс) 

б) удобство в обращении 

в) снижение добычи металлов 

г) недолговечность

 

 



ЧАСТЬ Б 
Инструкция: необходимо представить развернутое решение каждой задачи,  

один ответ без решения не будет засчитываться. 

 

ЗАДАЧА №1. В копилке у Лизы лежало семь монет достоинством 2 рубля, три купюры по 

10 рублей и четыре рубля монетами по 5, 10 и 50 копеек. Сколько денег у Лизы, если посчитать 

все накопленные средства девочки и перевести их в копейки ? (Ответ запишите в копейках).  

 

ЗАДАЧА №2. После окончания учебы в университете, Петру предложили работу в 

другой стране, и он согласился. Работая за рубежом, молодой человек получает зарплату в 

долларах. Из них 3/5 своего дохода он оставляет себе, остальную часть – отправляет родителям в 

Россию. Сколько долларов составляет заработная плата Петра, если его родители каждый месяц 

получают сумму в размере 46720 рублей, а курс доллара составляет 73 рубля? 

 

ЗАДАЧА №3. Папа дал Диме на карманные расходы 360 рублей. Мальчик потратил все 

деньги, купив на них 4 упаковки сухариков, 5 пакетов чипсов и одну шоколадку. Если бы Дима 

купил одну упаковку сухариков, 5 пакетов чипсов и одну шоколадку, то вся покупка вышла бы 

на 300 рублей. Сколько рублей выйдет покупка одной упаковки сухариков, одного пакета чипсов 

и одной шоколадки, если шоколадка стоит столько, сколько стоят четыре упаковки сухариков?  

 

 

ЧАСТЬ В 

После прочтения текста ответьте на вопросы.  

Ваши ответы должны быть полными и экономически обоснованными. 

 

1. Стоимость колбасы в центральном универмаге составляет 350 руб./кг, а в магазине на 

окраине города ту же колбасу продают за 300 руб./кг. Подумайте и напишите, чем может быть 

вызвана разница в ценах. Ответ обоснуйте.  

 

2. Как вы думаете, с какой целью устраиваются распродажи в магазинах? Напишите и 

обоснуйте свою точку зрения в нескольких предложениях. 


